Théoréme de Thalés (Direct)

I. Théoréme de Thalés dans un triangle

1. Introduction

Soit un triangle ABC.
Soit un triangle AB’C’ tels que : B’e [AB], C’ € [AC] et (BC) / (B’C’)

B

AB' AC' B'C’

‘AB AC BC

Que constate-t-on ?

2. Théoréme dans un triangle




3.

. Introduction

Application

Soit ABC un triangle, D un point de [AB], E un point de
[AC] et (DE) // (BC).

AD =4cm, AE = 4,5cm, DE = 3cm et BC = 7cm.

Quelle est la longueur AB, la longueur AC ?

Le théoréme de Thales « version papillon »

Soit un triangle ABC.

Soient les points B’ et C’ tels que :
B’e (AB] et B’¢ [AB],

C’ € (AC] et C’ ¢[AC],

BC) /1 (B’C)

I-\.r'

e
Calculons les rapports des cotés des triangles :

AB' AC' B'C'

AB AC BC

Que constate-t-on ?

Théoréme « version papillon »
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Application

Calculer AC et AE, sachant que : E !
(DE) /1 (BC). (Unité : le cm) 2

Remargues

Le triangle ABC est I’image du triangle AMN par une homothétie de centre A.

Les triangles ABC et AMN sont semblables.
Les cotes correspondants des triangles ABC et AMN sont proportionnels.

Le triangle ABC est un agrandissement ou une réduction du triangle AMN.



